

还款压力大，父亲起诉降低抚养费

牟平区人民法院：不合情理于法无据，驳回！

YMG全媒体记者 任雪娜 通讯员 王迪

离婚时说好每月付给女儿2000元抚养费，男方再婚再育后买了大房子，却以还款压力大为由向法院申请降低抚养费标准。近日，牟平区人民法院以依据不足为由对男子的诉求未予支持。

抚养费纠纷一波三折

2017年5月，小美(化名)5岁，其父母协议离婚。离婚协议约定小美随母亲生活，父亲王某每月付给女儿抚养费2000元，至18周岁止。孩子一次性大额支出超过5000元后由男女双方各承担一半。

王某履行了3年的义务后，不再支付抚养费。小美母亲起诉到牟平法院。经调解双

方达成协议：王某每月30日前支付小美抚养费2000元，支付至小美独立生活时止，并支付此前欠付的抚养费3.6万元。

按照调解协议履行了一段时间后，王某以疫情导致生意收入锐减、财务状况恶化、还贷支出远高于收入、再婚再育等为由，起诉至法院要求变更抚养费为1200元。

作为小美的法定代理人，小美母亲认为王某所称的经济困难是因为其再婚后贷款购买住宅楼房和商业门市房各一处，实际上是其生活水平提高导致，这不是降低抚养费的法定理由。此外，因王某并未按照此前法院的调解协议履行义务，小美母亲申请强制执行。

经济压力大可以减少抚养费？

王某自述其因为再婚后贷款购买住宅楼房和商业门市房，每月需要还贷数万元，且另生育两子，经济压力大。

对此，牟平法院认为：

其一，王某作为小美的父亲，明知每月要向小美支付抚养费的情况下，仍贷款购买大宗房产，表示其确信有能力负担这些费用。王某承诺给予

小美抚养费在先，再婚后贷款购买大宗房产在后，王某以在后行为对抗在先法定义务，不合情理亦于法无据。

其二，王某在与小美母亲签订的离婚协议中并未以是否再婚再育作为考量来计算抚养费金额，即是否再婚再育与当时承诺的抚养费金额之间并没有关联性。现王某以

其再育两子要求降低小美的抚养费，理由不当。

其三，王某所提供的证据不能证明其经济收入水平发生不良变化，亦未提交证据证明其身体状况发生明显不良变化，导致劳动能力明显降低等特定情况。

综上，对于王某的诉讼请求依据不足，不应予以支持。

案小事不小，法官有话说

父母离婚后，子女无论由父还是母直接抚养，仍是父母双方的子女，父母对于子女仍有抚养和教育的权利和义务。当父母不履行抚养义务时，子女有要求父母给付抚养费的权利。

一方离婚后再婚再育是其主观选择而非客观因素，不能因此降低孩子的生活质

量。审判实践中，降低抚养费的裁判标准关键在于非直接抚养方负担能力和子女需要是否出现显著变化。例如：丧失劳动能力或者失去经济来源，确有困难无力支付，且与子女共同生活的一方确有抚养能力的；收入明显下降，暂时无力按原来的协议或者判决履行支付义务；因犯罪被收监等，确无抚养能力等。

需要注意的是，当特殊情形消失时，对于减少或免除抚养费的，应当恢复给付。

负担继子女的生活费或者教育费不是继父或者继母的法定义务，因此再婚后，如果继父或者继母不同意负担，生父或者生母还应当继续承担抚养费。

法条链接

确定。

有固定收入的，抚养费一般可以按其月总收入的百分之二十至三十的比例给付。负担两个以上子女抚养费的，比例可以适当提高，但一般不得超过月

总收入的百分之五十。

无固定收入的，抚养费的数额可以依据当年总收入或者同行业平均收入，参照上述比例确定。

有特殊情况的，可以适当提高或者降低上述比例。

“黑车”悬挂“小红灯”揽客？严查！

本报讯(YMG全媒体记者 陈睿旷 通讯员 刘英龙 摄影报道)近日，有市民举报打捞局公交站点附近有“黑车”悬挂“小红灯”招揽乘客。

接到市民举报后，市交通运输执法监察支队执法人员当即加大了对该路段的巡查力度。但“黑车”司机玩“躲猫猫”，加大了调查取证的难度。



执法人员一方面通过分析研判，摸清了“黑车”的营运时间和行动轨迹等，另一方面进行了侦查布控，驱车靠近打捞局公交站点，依法对停靠的疑似“黑车”进行检查。

在执法检查中，车牌号为鲁F3**91的车辆内悬挂着明晃晃的“小红灯”，驾驶员坐在车内玩手机，丝毫没有注意到

执法人员，执法人员亮明身份后对其调查询问。当事司机承认其悬挂“小红灯”的目的是为了招揽顾客，但坚持辩称其当晚未从事营运。

车牌号为鲁FY**X1车辆的驾驶员见执法人员到来，慌忙摘掉“小红灯”，企图隐藏证据，但其行为早已被执法记录仪拍下。驾驶员一会儿辩称自己未悬挂“小红灯”，一会儿又说自己挂着玩、没拉客，在确凿证据面前，驾驶员最终主动交出了藏匿的“小红灯”，承认其目的是招揽乘客。

依据《山东省道路运输条例》规定，执法人员现场对2台车辆依法采取措施并做进一步处理。

据了解，今年以来，市交通运输执法监察支队已查处悬挂“小红灯”的“黑出租”8台。

北大研考初试复试双第一

滨医这个女大学生不简单



本报讯(YMG全媒体记者 徐峰 通讯员 常静 摄影报道)近日，滨州医学院2018级第一临床医学院临床医学临本九班的宋雅馨同学被北京大学第三医学院妇产科录取。

通过研招考试升入北大，宋雅馨在滨州医学院并不是独一个。之所以备受关注，还有一个重要的因素——她拿到的是“初试、复试双第一”的优异成绩。

考研分数412分是对宋雅馨大学学习成果的检验。

在采访中记者了解到，从大一到大三，宋雅馨一直是学校智育成绩第一名，曾连续获得校级奖学金等多项荣誉称号。对此，宋雅馨很低调，“我这个人很普通，没有什么特别的才能，只是喜欢寻根刨底罢了。”

宋雅馨告诉记者，和许多应试者一样，她的备考道路并不轻松。她说，我从去年2月底开始备考，起初从早上7点半学到晚上12点，始终紧绷着一根弦，睁开眼学习，闭上眼睡觉。一天不学满12个小时，就感觉自己被他人远远地甩在身后。考研是一场持久战，前期用力过猛，容易导致后期冲劲不足，进入散漫状态。宋雅馨很快意识到疲劳战并非长久之计，于是调整复习节奏，“慢慢来反而比较快，要和同学之间形成良性竞争，减少不必要的焦虑，要劳逸结合”。

经过了漫长的备考，宋雅馨在快上“战场”时出现状况。从考试前两天起，她便开始发烧，一直到考完都没退烧。她回忆起当时的场景，直言自己从来没想过放弃，努力了一年为的就是那一刻，在考场上尽可能发挥出应有的状态。

正是这份坚持让她以笔试第一名的成绩进入了复试。复试难度系数更大、淘汰率更高，宋雅馨一刻不停地投入备战中。因此，在这份努力下，便有了初试、复试双第一的好成绩。

为何选择北京大学第三医学院妇产科？宋雅馨说：“当自己穿上白大褂的时候，有一股激情从心底油然而生。我相信每个医学学生在入学宣誓的时候都有过这样的心情。我想读妇产科，用专业造福更多家庭，北医三院的妇产科可以说是全国妇产科领域的‘天花板’。特别是生殖医学，全国第一例试管婴儿诞生于北医三院。我心生向往，坚定选择！”

5龄童摔伤头骨骨折 警车10分钟开道送医



本报讯(YMG全媒体记者 何晓波 通讯员 王锦升 摄影报道)3日16时许，烟台高速交警莱山大队接到群众电话，称家中5岁小孩摔伤，头骨骨折，情况十分危急，需送往毓璜顶医院治疗。他们已从海阳出发，马上到杜家疃收费站，担心下高峰期间车辆多，请求交警帮助。

在杜家疃收费站执勤的民警迅速开辟绿色通道，规划前往毓璜顶医院的路线并联系交警大队给

予协助。16时33分，民警和求助人驾驶的车辆会合。

为赢得抢救时机，民警拉响警笛，驾驶警车奔向毓璜顶医院，通过警笛声和不断喊话方式让沿途车辆避让。

在确保安全的前提下，原本需要40分钟的路程，仅用了10多分钟，为就医赢得了宝贵的时间。经过医护人员的救治，男童身体已暂无大碍。